

VENDÉG

SZALLODÁSOK · KÁVÉSOK · VENDEGLŐSÖK · SEGÉDEK · BORMÉRŐK · SZAKLAPJA

Felelős szerkesztő
és kiadótulajdonos

KÓNYA SÁNDOR

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én
Előfizetési ára egy évre 200.000 korona (16 pengő)
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VII, Almásy-tér 16
Tel.: J. 155-02

Budapest
1926. július hó 15-én
VI. évf. 14. szám

Fejlődött-e a fanoncoktatás 20 év alatt?

Semminél nem többet; leg-
alább az alább közölt levél ta-
nusága szerint nem! *Czinhober*
kartársunk, aki 1907-ben a ko-
lozsvári vendéglőstanonc iskola
szaktanára volt, az alábbi köz-
érdekű visszaemlékezést írja a
jelzett esztendőben lefolyt vizs-
gáról.

— Ez volt — t. i. az 1907. évi
— a kolozsvári tanonciskola első
szakvizsgálója; a tanári kar a ta-
nitványokkal együtt izgatott han-
gulatban helyezkedett el a vizsga-
teremben, a közönség lassan
gyülekezni kezd; az erdélyi
mágnás családok, a polgármester-
helyettes, egyéb notabilitások, a
szakma képviselői, főnökök,
hozzátartozók stb.

Mintegy 160 személyből álló
közönség minden tagja évi érte-
sítőt kapott érkezéskor s a höl-
gyek izléses csoportok.

A 28 főnyi tanonc-gárda —
dicséretükre mondva — óramű
pontossággal végzi el a neki
osztott különböző feladatot.

Négy óraker az igazgató üd-
vözi a megjelenteket és átadja
a szót a tanári karnak. *Magyar*
nyelv az első tárgy, utána *szám-
tan* következik, amelynél a mo-
dern, az üzleti életben szokásos
számolás eredetijét mutatták be
a tanítványok. Élénk derűtséget
okozott az egyik tanonc szám-
tani tévedése, aki — a szaktanár
megjegyzése szerint — jó fő-
pincérhez illően a saját javára
tévedett.

Földrajzból természetesen a
szakérdeklődés helyismeretek

szerepeltek s míg ebből folyt a
kérdés, az alatt a kolozsvári
főnökök áldozatkészsége folytán,
a szakácstanoncok által készített
szendvicseket, felvágottakat és
süteményeket hordtak körül a
közönség kellemes meglepeté-
sére. A kínálás folytatásaként a
földrajzilag híres bortermő vidé-
kek borait, végül Tokaj nedűjét,
pezsgőt, legvégül likőröket szol-
gáltak ki. Az antialkoholistákat
orangade, málnaszörp, limonádé
készítményekkel lepték meg.
Ezalatt lepergett a *francia nyelv*
és a *hittan*-vizsgálat, melyek után
rövid szünet következett.

Szünet után a szakma leg-
érdekesebb és legfontosabb tár-
gya, a konyhába való bepillantás,
az akkor még féltve őrzött
ételkészítési módok titkának nyil-
vános leplezése következett,
amelyeket a jelenvoltak zajos
éljenzései és tapsai kísérték. A
konyha fekvése, felszerelése, tiszt-
ántartása, fűtés világítás, szellőz-
tetés, munkarend, a feljebvalók
tisztelete, ruházkodás. Utána a
jégelés, hűtés, rossz edények
felismerése, káros hatása az
egészségre, a hamisítványok fel-
ismerése, állat és halisme, bonc-
tan, gyümölcs, zöldség és fűszer-
ismertetés, ételkészítési isme-
tálás, amelyet imitált és eredeti
anyagokkal igyekeztek bemutatni
a növendékek. A terített egy e
célra felállított asztalon eszkö-
zölték és a terített asztalra ke-
rültek fel a tálalásnál készült
izléses tálak, ami olyan pompás
látványt nyújtott, hogy a közön-
ség elragadtatva tapsolt és éljen-
zett hosszú ideig.

A közönség soraiból az egyik

notabilitás köszönte meg a ta-
nári kar buzgó fáradozását, a tanu-
lók szorgalmát és a főnökök
áldozatkészségét. Végül a szak-
iskolai igazgató köszönte meg a
közönség elismerését és a szakma
iránt tanusított érdeklődését, egy-
ben üdvözölte gróf Bethlen Bál-
intot, szakmánk és a vizsga iránt
tanusított érdeklődéséért. A je-
lenvolt urhölgyek is hálás kö-
szönetüket fejezték ki a tanári
karnak, hogy alkalmat adott a
vizsga révén a konyha titkaiba
való bepillantásra. Másnap a
helyi lapok hosszú cikkekből a
leghizelgőbb frázisokkal elhal-
mozva írták meg a vizsga —
reájuk is felejthetlenné vált —
lefolását.

*

Aki látta a budapesti szak-
iskola vizsgáját, mint én és el-
olvassa ezt a 20 éve lefolyt
vizsga vázlatos leírását, az ré-
jön arra, amit én már a buda-
pesti ez évi vizsga végén láttam:
semmi lényeges változás nincs
— husz év alatt — a szakiskola
anyagában, módszerében! Pedig
husz év alatt változott minden
körülmöttnök, de milyen nagyot
és ez nem hagyott nyomot a
szakiskola menetében?! Remél-
jük, hogy jövőre talán több új-
tást, több kapcsolatot talál a
szakiskola az étellel, mint eddig.

Czinhober Ferencz.



Az adópolitikáról

nyilatkozott Vargha Imre dr. pénzügyi államtitkár az I. O. K. H. közgyűlésen elhangzott panaszokra válaszul:

— Az államháztartás egyensúlyának helyreállítása — mondja Vargha államtitkár — nehezen sikerült. Nem szabad ezt az egyensúlyt gyors adó-mérsékléssel veszélyeztetni, mert ha még egyszer megrendül az egyensúly, akkor nem lehet az országot talpraállítani. Jól tudom, hogy a mai adóterhek rendkívül súlyosak. Törvényszünk is a mérséklésre. Utasítottam a pénzügyi hatóságokat, hogy a kereseti adó megállapításánál azt mérlegeljék, hogy a kisadózók terhére növelni nem szabad.

Csak akkor szabad a kisadózók kereseti adóját emelni, ha abba maga is belenyugszik, mert azt méltányosnak tartja. Mégis hallottunk panaszokat nagymérvű adóemelésekről. Ilyen eset volt például Salgótarjában. Ezekben az esetekben rögtön belső miniszteri embereket küldtünk ki, hogy vizsgálják meg az adókat. Meg kell azonban jegyezni, sehol adórevíziót nem rendelünk el, mert ezt az eljárást nem tartjuk célravezetőnek. De jogos panaszokat a pénzügyigazgatóságok maguk kötelesek reparálni.

Minden adókivetés nagy felzudulást keltett, ezen csak azzal a rendszerrrel lehet segíteni, amelynek bevezetését most tervezzük. Többé forgalmi adóátalányt az országban kivetni nem engedek. Az általánnyal meg vannak már állapítva, mindenki ezt az általányt fogja ezután is fizetni, kivéve azokat, akik maguk jönnek azzal a panasszal, hogy helyzetük rosszabbodott, vagy akiknél a pénzügyi hatóság megállapítja, hogy feltűnő módon javult. A kereseti adónál még egy kivétést csinálunk pengőalapon.

Az iparos és kereskedő ezután tudja, hogy milyen adóhoz tartsa magát. A lényűzési adó eltörölését is kéri tőlünk. Megállapítom, hogy ez az adónem jogosult. Amíg forgalmi adóval kell sújtani a kényeret és a burgonyát, addig a luxuscikket nem lehet csupán forgalmi adóval sújtani. A luxusadó eltöröléséről nem lehet még beszélni, kinővéseit azonban meg fogjuk szüntetni.

Elismeri még, hogy a luxusadó megnehezíti az üzletkötést, éppen ezért megszünteti a luxusadó külön való felszámításának lehetőségét. Megszünteti továbbá az egyes anyagfajták szerinti luxusadót. Még egy fontos reformot vezet be. A luxus-

adót eddig előlegfizetés esetén is egy összegben kellett leróni. A jövőben, ha az árut részletre vásárolják, csak a tényleg fizetett részlet után kell luxusadót is fizetni. A jövőben nem kell havonta beadni a nyilvántartást szolgáló „Nemleges jelentés”-eket. Lehetővé teszi, hogy ezek három havonta legyenek beadhatók.

A forgalmi adóra áttérve kijelenti, hogy az általános forgalmi adó eltörölése lehetetlen és elképzelhetetlen. Angliát kivéve minden országban megvan. Franciaországban azért buknak sorra a pénzügyminiszterek, mert még nem találták meg a forgalmi adó megfelelő módját. A fázisrendszer behozatala még nagy akadályokba ütközik, sokat kell még erről tanácskozni.

Megállapítja, hogy nagyon fájó a sok adóvégrehajtás. E miatt utasítást adtak ki, hogy nagyon türelmesen és megértéssel kezeljék a halasztási kérelmeket, nehogy a zaklatással fokozzák az adózók bizalmatlanságát. Különösen szigorú utasítást adtak, hogy ne csak a nagy adózókkal szemben legyenek kíméletesek a pénzügyi hatóságok, de a kis adózókkal szemben is. Általános fizetési halasztást többé nem engedélyez. Nagyon megjárták ezzel maguk az adózók is.

A cognac-rendelet

A borérdekeltségnek régi óhaja volt az, hogy az 1924. IX. t. c. 34. §-ának érvényt szerezzen a kormány azzal, hogy a törvényben lefektetett elvnek, mely szerint „cognac” csakis borpárlatból készíthessen, rendeletileg is érvényt szerezzen. Közel két évig húzódtott, az érdekeltek miatt is, ez a rendelet, míg végre a Budapesti Közlöny július hó 1-én megjelent 546. számában a földművelésügyi miniszter 32,244/1926. közli az ugynevezett cognac-rendeletet. Az első és legfőbb fejezete elrendelte, hogy borpárlatot mint szeszest italt — ideértve az olyan szeszest italt, amely jellegénél, ízénél, vagy zamátánál fogva a jelen rendelet életbe lépése előtt „Cognac” néven ismert szeszest italtak felel meg — csak belföldön termelt borból készült borpárlatnak mint nyersanyagnak felhasználásával szabad előállítani. Saját termésű vagy mástól szerzett borból romlatlan seprőjéből kisajtott borból készült borpárlatot mint nyersanyagot borpárlatnak mint szeszest italtak előállítására szintén fel szabad használni,

Más anyagból, így külföldön termelt borból készült borpárlatból mint nyersanyagból, külföldről beszerzett borseprőből, szőlőtörkölyből, törkölyborból, gyümölcsből, gabonából, répából, burgonyából vagy egyéb termékből készült szesz borpárlatnak mint szeszest italtak előállításához felhasználni tilos.

Belföldi borpárlat mint szeszest italt külföldi borpárlattal mint szeszest itallal házastani tilos.

A nem kizárólag borpárlatból mint nyersanyagból készült vagy borpárlattal házastott italt tilos borpárlat néven vagy olyan magyar, vagy idegen nyelvű elnevezéssel forgalomba hozni, amely annak borból, illetőleg borpárlatból származására utal.

A forgalombahozott borpárlat mint szeszest ital palackján a készítő nevét és telepének helyét szembetűnően fel kell tüntetni.

Ezentul borpárlatot mint szeszest italt „Cognac” elnevezéssel nem szabad forgalomba hozni.

Nem esik a tilalom alá a belföldi borpárlatnak mint szeszest italtak „magyar konyak” (magyar kiejtés szerint fonetikusán írva) elnevezéssel való forgalomba hozatala.

Október 1-ig borpárlatot mint szeszest italt „Cognac” elnevezéssel még szabad forgalomba hozni, vagyis a készletben lévő „Cognac” elnevezést feltüntető címkéket, üzleti iratokat és egyéb nyomtatványokat fel szabad használni, általában forgalomba szabad hozni olyan szeszest italt, amely a földművelésügyi miniszter új rendelete követelményeinek ugyan nem felel meg, a korábbi szabályok szerint azonban forgalomba hozható volt. (*)

Hogy ápolják az idegenforgalmat vidéken

— Korkép a Hortobágyról —

Annyit írunk és beszélünk az idegenforgalom fejlesztésének szükségességéről, hogy az utóbbi időben már e célból egyesület is alakult a közhangulat hatása alatt. Ez a fellobbanás szülte alakult első teendőjének vélte a külföldi propaganda megszervezését; szemben azzal az igen fontos kívánsággal, hogy előbb *ittthon* legyen rend. Igenis, először gondoljunk arra, hogyha idejön az idegen *legyen jó szállása*. Ez áll különösképp a vidékre, ahol igen sok helyen, nevezetesen látnivalók közelében napjóról földreke nincs kultüremberhez méltó szállóhely. Hogy ez a felfogás milyen jogosult, igazolja az alább következő hortobágyi

bágyi állapot leírása. Az idegenforgalmat igazán szívükön viselő figyelmébe melegen ajánljuk e kis riport átolvasását.

— A „Nyirvidék“ egy kirándulással kapcsolatban a híres Hortobágy-pusztán tapasztalt sérelmeket, visszasságokat tette szóvá „A hortobágyi kirándulóknak szalmán kell aludni“ címen megjelent igen megszívlelendő közleményében. Elmondja, hogy bár a nyári szezonban a Hortobágyot székával látogatók, a vasuti közlekedés elképzelhetetlenül a legrosszabb. A kirándulók ugyanis, hacsak nem akarnak előző éjszaka Debreczenben aludni és reggel fél 3 órakor felkelti, csak az esti szürkületben érkehetnek a Nagyhortobágy-állomásra, amelytől a Petőfi-től is meglátogatott híres csárda egy puskalövésnyire van, Petőfi ottidőzését emléktáblával megörökítette a debreceni közönség, bosszantó azonban, hogy az emléktáblán sajtóhívbával vésett felírás van. „Itt járt Petőfi 1842-ben. Megörökítette Debrecen közönsége“ — hirdeti a táblácska korrigálatlanul. Este viszont nem tanácsos a Hortobágyra érkezni mert a csárdában csak egy-két hitvány butorozott, betört ablaku szoba van 18 ágygal, amelyekre azonban Debrecen sz. kir. városnak előjoga van. Amit ugy kell értekezni, hogy a gyakori hivatalos kiutazások alkalmával a délibábért rajongó jámbor kirándulókat ilyenkor egyszerűen kilakoltatják szobáikból s jobb esetben szalmán aludhatnak a nyári vendéglőnek csufolt nyitott szímben. A kellemetlenségeket, a berendezkedés hiányosságait azonban igen drágán kell megvásárolni mindenkinek, aki nem a város vendége. Nagy panasz az is, hogy semmiféle közlekedési eszköz nem áll rendelkezésre annak, aki például meg akarja tekinteni a pusztát nevezetességeit. A nagy urak, vagy a város vendégei, persze, saját autóján, illetve hivatalos személyek kalauzálásával, rendelkezésre, városi fogatokon járhatják be a pusztát, a többi, ha cifra-gulyát, ménest, pászortanyát kíván látni, — kutyagolhat, amíg csak ki nem lóg a nyelve. Nem csodálható tehát, hogy a „Nyirvidék“ keseredett tudósítójának, amikor a Hortobágy-folyó „kilenclikra“ épült nagy köhídjáról elmerengett, egy hollandus újságíró jutott az eszébe. Ez a hollandus újságíró ugyanis, aki a Hortobágyon járt, állítólag azt írta, hogy aki Magyarországra jön először és nem nézi meg a Hortobágyot, az 25 botot érdemel, aki azonban másodszor jön

Magyarországra és másodszor is megnézi a Hortobágyot, annak meg ötven bot dukál!... Hol van itt az igazság... Debrecen város tanácsa, mely mint jó kottló egyre költi a diszpolgárokat, ezt fejtsse meg és rendezné inkább.

Az új pengőpapírpénzek

Közeledik az az idő, amikor forgalomba kerül az új magyar pénz: a pengő!

Iparunkat oly közelről érintő eme udjónságról az alábbi érdekes és fontos tudósítás számol be:

A pengőbankjegyek előállítására hat különféle gépen keresztül fog végrehajtani, a hamisítás tehát igen nehéz lesz, a réznyomást is számos más eljárással kombinálják.

Az új bankjegy külsőleg a dollárra fog hasonlítani, de valamivel rövidebb alakja lesz. Lesznek 5—10—20—50—100 és 1000 pengős bankjegyek, az utóbbi 12^{1/2} millió jelenlegi koronának fog megfelelni.

Az alajok a bankjegy szélén lesznek. És pedig: az 5 pengős bankjegy egyik oldalán a legnagyobb magyar: *Széchenyi István gróf*, a másik oldalán pedig a *Széchenyi legelenikezetesebb műve: a Lánchíd*. A 10 pengős bankjegy egyik oldalán *Kossuth Lajos*, a szabadság apostola, a másik oldalán pedig a *Nemzeti Múzeum*. A 20 pengős bankjegy egyik oldalán *Deák Ferenc*, a „haza bölcse“, a másik oldalán pedig az új országháza. Az 50 pengős bankjegy egyik oldalán *II. Rákóczi Ferenc*, a vezérlő fejedeleme, a másik oldalán pedig *Letz Károly* világhírű festményének, a „*Vihar a pusztában*“-nak lenyomata. A 100 pengős bankjegy az egyik oldalán *Mátyás*, az igazságos, a másik oldalán pedig a budai királyi vár. Az 1000 pengős bankjegy egyik oldalán *Szent László király*, a másik oldalán pedig a *Mátyás-templom*. Természetesen a különböző címletek különféle színek lesznek.

Az új pengőbankjegyek forgalombahozatala előtt azonban először is a jelenlegi koronabankjegyeket fogják felbélyegezni a következőleg:

1.000 K	=	8 f
10.000 „	=	80 f
25.000 „	=	2 P
50.000 „	=	4 „
100.000 „	=	8 „
500.000 „	=	40 „
1.000.000 „	=	80 „

(a pengőérték jelzése bélyegzővel lesz a koronaérték fölé nyomva) a felbélyegzés azt a célt szolgálja, hogy a közönség idejekorán megszokja a pengőszámítást, még mielőtt az igazi pengőbankjegyek a forgalomba kerülnek. A felbélyegzést július 1-én megkezdték.

HIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 3000 K

Az idei iparoskongresszus — mint már említettük — az IPOSz mohácson fogja megfartani augusztus hó 20. és 21-én, amikor is a mohácsi csata évfordulója alkalmából Mohács városa egy hétfő tartó ünnepséget rendez, amelynek keretében illeszkedik be az iparoskongresszus és az ipar-és gazdasági kiállítás. A kongresszus 20-án délelőtt az ipari és gazdasági kiállítás megnyitásával kezdődik. Délután 4 órakor lesz a kongresszus ünnepélyes keretek között megnyitva. Ezen a napon nem is kerül a sor egyébre, mint a szokásos üdvözlésekre. Másnap, augusztus 21-én, reggel 9 órakor veszi kezdetét a kongresszus tulajdonképeni tárgyalása és ebéd-szünet megszakítással addig tart, amíg a napirend ki nem merül. A kongresszus napirendjére egyébként az IPOSz igazgató-választmányra a következő pontokat vetfe fel: 1. Kisipari hitel. 2. A betegségleyezés reformja, állásfoglalás a munkanélküliség elleni kötelező biztosítással szemben. 3. Az ipartörvényvel kapcsolatos sérelmek: a) a szakvizsgálatok kérdése, b) az ipartörvény 4. és 47. szakaszainak módosítása (az állközkereseti társaságok elleni védekezés) c) a kontárlóg. 4. Kézműveskamara, ipartestületi reform, a közös városi és járási ipartestületek alakítása. 5. Az iparosság politikai szervezkedése és ipari sajtó. 6. Az iparos nyugdíj ügye. A kongresszusra a kereskedelmi miniszter féláru vasúti jegyet engedélyezett. (*)

Megszüntették a villanyszám-lák 10%-os pótlékát. A főváros július 5-én megtartott közgyűlése sok helyes indítvány között egyhangulag elfogadta azt a rég várt indítványt, amely szerint július 1-től a villanyszámlák 10%-os külföldi kölcsön pótlékát megszüntetik. Elhatározták még, hogy 1927 január 1-vel eltérlik a huszegyastási adót; ugyancsak január 1-től megszüntetik az elsőrendű élelmiszekek vámját. Az egyfázisú forgalmiadó behozatala és a hadikölcsönök valorizációja érdekében jelterjesztést intéztek a kormányhoz. Valóban derakasan hozzáálltak városatyáink, hogy némi könnyítést eszközöljenek a közönség megelhetésén, csak az a fájdalmas, hogy miért kezdik oly későn ezt az áldásos munkát. Az indítványok között volt még egy amely bennünket érdekel, s amelyet nem lehet helyeselni. Ez a Horváth Károly indítványa, hogy a városi épületekben levő vendéglők árait szabá-

lyozzák, a Szent Gellért-fürdő szállodájából pedig küszöböljék ki a táncos teákat. Nem tudjuk elképzelni, hogy miért óhajtja Horváth városatyja agyongyámoltítani a városi épületekben lévő vendéglősöket ma, mikor a szabadverseny korát éljük; hála Istennek! Nem lehet kétséges, hogy ez az egészségtelen indítvány sohasem fog megvalósulni, mert ha testet ölt, akkor minden vendéglős főnkremegy, vagy menekülni kénytelen a városi házakból. (*)

A fulzotó loyallítás csak úgy csöpögött abból a hivatalos felszólításból, amely a vendégipar üzemét felhívta arra, hogy július 4-én, Amerika 150 éves fennállási jubileumán zászlódszít óltsenek üzleteink. Igazán nem tudja a magyar, hogy sirjon vagy neveszen ezen a csodálatos kérésen. Hát hogy képzelik el, hogy mi magyarok ünnepejük azt az Amerikát, amelyik a világháborúban szemben áll velünk s a trianoni gyászbékét Wilson rohasztó szellemében diktálta reánk és végül a magyarság munkabíró izmos emberállományát kicsalogatta még anno háboru előtt hazájából. Ilyen előzmények után nem csoda, hogy a magyar vendégipar legnagyobb része nem tartotta szükségesnek kilobogózni üzletét. Akik mégis megselekedtek, azok – tudjuk jól – üzleti érdekből tették, nem pedig azért, mintha a ridég számító blöff-országért rajonganának. (*)

Borkóstoló a Szent István héten. A székesfőváros augusztus hó 15–25-ig terjedő időben, a Szent István héten az ünnepek keretében nagy borkóstolást is rendez a városigetben. Minden borvidék külön pavilonban lesz elhelyezve, míg az egyes borkezelelmi cégek is külön sátorban lesznek. A mozgalom élén dr. Ripka Ferenc, a főváros főpolgármestere áll, míg köréje csoportosulnak az érdekeltségek, Vajna Ede tanácsnok vezetésével, akihez minden tanácsért is kell fordulni (Budapest, Központi városháza, II. em. 145.) (*)

„Kíméletesebb” adóbehajtás lesz! Addig is, amíg a pénzügyi közigazgatás reformja megvalósul, Bud János pénzügyminiszter kiküszöbölni óhajtja azokat a sérelmeket, amelyek az adóbehajtás terén mutatkoznak. Jól informált helyen közölték a „Vendég” munkatársával, hogy Bud János pénzügyminiszter bizalmas rendeletet küldött a pénzügyigazgatásnak, amelyben méltányos eljárásra szólítja föl az adóbehajtási közegeket. A kormánypártban is sérelmezték, hogy a pénzügyi közegek

óriási kíméletlenséggel, nem egyszer embertelenséggel járnak el az adóbehajtásoknál. A pénzügyminiszter bizalmas rendelete ezeknek a sérelmeknek az orvoslását célozza. (*)

Történne-e lépések a borfogyasztási adó csökkentése érdekében? Tulajdonképpen ez az a kérdés, amit felteszünk egymásnak és vannak hívők és vannak hitetlenek és így megoszlik e fontos ügyben a közfelfogás. Illetékes helyről megtudtuk azt, hogy a pénzügyminiszter rövidesen összehívja a városokat, hogy a kérdést velük kedvezően elintézzék és a borfogyasztási adó összegének csökkentése folytán előállíhó hiányt másképpen pótolja. Dr. Orffy Imre nemzetgyűlési képviselő, aki ez ügyben legerősebben exponálja magát, a következőket mondta: A pénzügyminiszter megígérte, hogy rövid időben érintkezésbe lép az összes borteremelő vidékek centrumaival, a városok és törvényhatóságok vezetőivel és megvitátja velük a borfogyasztási adó csökkentésének kérdését. Ha ezt az adót csökkentik, akkor a városoknak más úton-módon kell az így elvesztett jövedelem pótlásáról gondoskodniuk. De ezt a módot a városoknak meg kell jelölniük. Tudomásom szerint ez a városközi konferencia hamarosan, de mindenesetre még szünet előtt meglesz és az új borteremést már lényegesen csökkentett fogyasztási adó fogja terhelni. (*)

Az eső és a luxusadó. Arról értesülünk, hogy a pénzügyminisztérium azzal a tervvel foglalkozik, hogy tekintettel az utolsó hetek állandó esőzéseire, melyek folytán a nyári vendéglősöket és szállodásokat súlyos károk érték, azokat adókedvezményben részesíti. Szó lehet elsősorban a nyári üzemek által annyiszor sürgetett 10 százalékos luxusadó alóli mentesítéséről, ami a forgalmat némileg mégis fokozná. Az üzemek illetékes képviselői már több ízben eljártak az adóhatóságoknál, azonban mindeddig nem értek el eredményt, de igen valószínű, hogy a nagy károk miatt most új és ezáltal eredményes tárgyalások következnek. (*)

Eljegyzés. Özv. Mucnjak Károlyné vendéglős kartársunk, a Vigadó-vendéglős bérlőjének bájos leányát *Bézsikét* eljegyezte Obendorfer Károly mérnök. Minden jó kívánunk az ifju jegyespárnak.

A főváros közlemezési helyzete kielégítő. A főváros közlemezési bizottsága pénteken délután Vajna Ede tanácsnok elnöklésével ülést tartott. Vajna tanácsnok tájékoztatta a bizottságot a főváros általános közlemezési helyzetéről. Jelentése szerint az állatvásároknak a felhozatal nagyobb, mint tavaly volt, sőt a sertésfelhozatal a békévekben volt felhozatal is meghaladja. A buza, a liszt és a kenyér ára 20–30 százalékkal magasabb, mint békében volt, a tej ára körülbelül a békenívön van. A husarak az elmúlt fél évben valamivel csökkentek, de megdrágult a zsir. A burgonya, zöldség és főzelékfélék tekintetében a helyzet kielégítő, a gyümölcsnél a minőség ellen vannak kifogások. A tanácsnok ezután jelentést tett az élelmiszerárak ellenőrzéséről, jelentette, hogy a múlt esztendőben 3449 esetben indítottak kihágási eljárást élelmiszerhamisítás miatt. A tanácsnok jelentéséről hosszabb vita indult meg. (*)

Tettenérték egy kereskedő feleségét, amint ezüst evőeszközöket lopott az étteremben. A Metropol-szálló igazgatósága feljelentést tett a főkapitányságon, hogy ismeretlen tettesek állandóan lopkodják a szálló étterméből az ezüst evőeszközöket és hetek óta érzékeny kárt okoznak a szállodának. A feljelentés alapján megindult a nyomozás és néhány nap óta detektívek figyelték az étterem alkalmazottait és a vendégeket. Ma délután azután eredménnyel járt a megfigyelés, amennyiben a detektívek tettenérték egy jólöltözött idősebb asszonyt, amint több evőeszközt akart a kizitáskájába rejtetni. A tolvaj asszony, aki Braun Mórné, egy csődbejutott kereskedő felesége, előállították a főkapitányságra, ahol beismert vallomása után őrizetbe vették. (*)

Visszaélések a dohánygyártmányok forgalombahozatalakörül. A m. kir. dohánygyövedék központi igazgatósága 73.910–1926. XI. számú leiratával értesítette az ipartestületeket, hogy a közelmúltban egyes kávéházakban és vendéglőkben a kincstári dohánygyártmányok nagymennyiségű hamisítványai kerültek forgalomba. Megállapítást nyert, hogy a szóbanforgó üzemek felelős vezetői megszegték a dohánygyártmányok beszerzésére vonatkozó rendelkezéseket.

DAJKA FERENCZ

„Harangvölgy” vendéglője

I. Béla király-ut 44. az iskola mögött.
a 81-es villamos végállomástól 5 percre
! GYÖNYÖRŰ KIRANDÚ ÓHELY!

zések, azokat nagyobb haszon reményében házalóktól szerezték be, ahelyett, hogy áruszükségleteiket engedéllyel bíró dohánnyáruktól szerezték volna be. Ez visszacsúszta az 1887. évi XLIV. t.-c. 24. szakaszában megállapított büntető rendelkezések az irányadó, a felelős engedélyesekkel szemben azonkívül a legsúlyosabb megtorlás: az italmérési engedély elvonása. (*)

Visszaélések a mértékhitelésekről. A Magyar Királyi Állami Mértékhiteljesítő Hivatal feljelentést tett a főkapitányságon ismeretlen tettesek ellen, akik — a házi vizsgálat adatai szerint — egész sereg esetben hitelességi jelzéssel láttak el mérlegeket, anélkül, hogy a mérleget a hivatalnál bejelentették volna. A nyomozás igen terhelő adatokat gyűjtött össze a hivatal két alkalmazottja ellen, sőt azt is megállapították, hogy egyes kisebb mérleggyárok a hivatal megtévedt közgeinek segítségével hamisított hitelesítési jelzésekkel láttak el mérlegeket. A nagyobbrányú mértékhiteljesítési büntütyben a rendőri nyomozás folyik. (*)

Emlékezőtehetség fokozása. Amerikát mint a csodák hazáját tanuljuk megismerni. Sok, furcsának tetsző dolog indult Amerikából hódító útjára. Európai ember sok amerikai újítást kezdetben hőbortosnak minősített, míg végre belátván annak reális voltát, nehezen bár, de sajátjává tette az amerikai ideát. Akaratlanul is erre gondolunk, amióh az olvassuk, hogy Amerikában a vendéglő érintkező személyzet — különösen a portások és a szobafőnökök részére X mnemotechnikai kurzusokat rendeznek. Ezek a mnemotechnikai gyakorlatok azt célozzák, hogy a személyzet, de főleg a portások emlékezőtehetségét fejlesztik. Célja az agymunkának odarendozása, hogy az egyszerre leadott s különböző nevekké tett felüzeteket az alkalmazott könnyen emlékeztetőben tartsa. A gondolat Európában mindenesetre talán különlegesen tetszik, pedig azok, akik tudják, hogy a szállodaiparban minő fontos szerepe van a jó emlékezőtehetséggel bíró portásoknak, avagy szobafőnöknek, természetesen tartják Amerikában ezt az intézkedést, ahol egy-egy szállodának több ezer szobaszáma van, de mindenesetre több ezer vendéglő érintkezik az alkalmazott nap-nap mellett. (*)

Zongorák, pianínók, bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részlete is olcsóbbak, mint bárhol. VI, Liszt Ferenc-tér 7. Zeneakadémiával szemben. Gaál.

Beiratás szakiskolákba. Az egri, kecskeméti, tarcali és soproni magyar királyi *szélszeli és borszáli* szakiskolában az 1926—27. tanévre *július 25-ig* lehet kérni a felvételt a szakiskola igazgatóságánál. Csak azokat veszik fel, akik fizethatévesek elmulattak. — *A budafoki m. kir. pincemesteri szakiskolába* szintén július 25-ig kell beadni a felvétel iránti folyamodványokat. (*)

Amikor ingyenbor uszik a Rajnán. Kölnből jelentik: A Rajnán egy borszállító motoroshajó, amikor horgonyt akart vetni, nekiment a déli hid pillérének és közepben ketőtört. A legénységet meg tudták menteni, de a boroshordók tovauszak a folyón. Ennek látára a part mentén százával gyülekeztek össze az emberek és kihuzták az újjorral megtörtött hordókat. A boroshordóknak csak egy részét lehetett idejében biztosítani, a többi a főmeg kerítette hatalmába, csapraütötte és mindenki, aki odavetődött, addig ivott, amíg tökrézség lett, ugyhogy a part végig tele volt magukkal fehetetlen rézszegekkel. Csak amikor nyolcvan rendőr érkezett meg, lehetett, ugyahogy rendet teremteni és a még meglévő bort biztonságba helyezni. Hir szerint eddig husznál több ember kapott alkoholmérgezését és ezeket kórházba kellett szállítani. A garázdálkodásnak eddig öt emberélet esett áldozatul: kettőn alkoholmérgezésben haltak meg, egyet veresédek közben ütöttek agyon, kettőn pedig részegen belefulladtak a Rajnába. (*)

A fehér kenyér élvezése ellen érdekes cikk jelent meg a Daily Mail-ben. A fehér kenyér a cikk írója szerint emeli a rákos megbetegedések számát. A cikk idézi a király fogorvosának, H. Baldwin véleményét is, aki a fehér kenyér káros hatását abban látja, hogy a fehér liszt nem tartalmazza a buza értékes komponenseit, a vitaminokat, proteintjeit és ásványi savaikat. Ezáltal lecsökkenti a szervezet ellenállását a betegségekkel szemben, instinális stasit hoz létre, ami Arbutnot Lane szerint a rák legfőbb oka. A cikk szerint: The whiter your bread, The sooner you're dead. (Minél fehérebb a kenyér, a halál annál korábban ér.) (*)

Magyar Szakácsok Köre vezetősége tisztelettel értesíti, hogy hivatalos helyiségét és a „Magyar Szakács” szerkesztőségét és kiadóhivatalát V., Zrínyi-utca 1. (Gresham palota) jélemelet 4. sz. alatti helyiségbe helyezte át. Telefon: Teréz 132—31. Budapest, 1926 július hó 10 én. Tisztelettel az elnökség.

Horthy Miklós a szállodás-kongresszus fővédnöke. A Szállodások Nemzetközi Egyesülete ősi budapesti közgyűlését előkészítő bizottság nemcsak munkabizottságok szervezésével akarta biztosítani a közgyűlés sikerét, hanem oly erkölcsi tényezőket megnyerésére is törekedett, amelyek az ifteni fanácksóznak nemcsak szint, hanem súlyt is adnak. Melfán főrekszik is a társadalom támogatásának megnyerésére, mert a külföldi szállodások nem egyszerű kirándulásra jönnek Budapestre. A főrekségek önzetlensége, aktuális hazafias volta könnyűvé tette azt a munkát, amelyet az előkészítő bizottság kifejtett. Az első, aki támogatásukra jött, Magyarország kormányzója *Horthy Miklós* Ur Öfömlőtsége volt. Aki nemcsak elvállalta a budapesti közgyűlés fővédnökségét, hanem a közgyűlés tagjait a királyi várpalotában fogadni is fogja. Fővédnök még *Jézsef és Jézsef Ferenc* főherceg ur. A védők élén *Bethlen István* gróf miniszterelnök, dr. *Ripka Ferenc* Budapest főpolgármestere és dr. *Sipőcz Jenő* polgármester állnak, akiket a magyar kormányzati, városi és társadalmi előkelőségek hosszú sora követ.

Nagyszámu tiszteletli faqok pedig az ipar- és kereskedelmi élet munkás egyéniségeiből rekrutálódtak.

Sajnáljuk, hogy buzdítással nem tudjuk valamennyi nevét közölni. De bizunk abban, hogy az a lelkesedés, ahogyan munkával és áldozatkészséggel eddig támogatják kártársaink az előkészítő bizottság munkáját, e nélkül is joko-zódní fog.

Az új lakásrendelet szerint lakásnak kell tekinteni: a kisiparosoknak és kiskereskedőknek üzleti célokra használt helyiségeit abban az esetben, ha az üzleti célra használt helyiség lakással területileg összefügg és azzal együtt tárgya a bérletnek, feltéve, hogy az alabérnek egy évre számított összege az 1200 aranykoronát meg nem haladja. Az üzleti célra használt helyiségek után a bérleti Budapestén 4 százalékos és azokban a vidéki városokban pedig, ahol vízvezeték van, 5 százalékos, ahol vízvezeték és csatornázás is van, 6 százalékos kötelesek a tulajdonosnak (bérbeadónak) megtérítésül fizetni közüzemi költség címén. (*)

A Buzogány asztaltársaság vezetősége Siofokon a Maurer-szálloda étermében tartja minden hétfőn este összejöveteleit. A nyári összejövetelek máris szép anyagi eredményt produkáltak a jótékony-cél érdekében. (*)

Gondatlanul csak akkor alszik, ha hirdeti a „VENDÉG“-ben!

HIVATALOS HIREK

A Gundel János és id. Kommer Ferenc emlékét ápoló asztaltársaság pénteken d. e. 12 órakor összejövetelt tart az alábbi helyeken

Julius

25-án Graf János vendéglőjében VI., Fővárosi Pavillon, Városliget.

Augusztus

6-án Márkus Imre vendéglőjében III., Alsó-Margitsziget.

Szeptember

5-án Hoffmann János vendéglőjében I., Pálva-u. 5.

17-én Kodra Károly vendéglőjében I., Krisztina-tér 9.

Október

1-én Neiger Jakab vendéglőjében VI., Teréz-körút 4.

15-én Potzman Mátvás vendéglőjében VIII., Üllői-ut 8.

29-én Putnok István vendéglőjében VIII., József-u. 26.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkozunk.

Vendéglősök „Jóbarátok” asztaltársasága uszonnajukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor

Julius

21-én Jankovits Aladár vendéglőjében IX., Üllői-ut 129. FTC pálya.

28-án Tweraszter Ferenc vendéglőjében X., Halom-u. 2. Kolozsvári-utca sarok. 28-as villamos megálló.

Augusztus

4-én Nagy Zsigmond vendéglőjében IX., Soroksári-ut 55.

11-én Pentz István vadásztanya vendéglőjében I., Zugligeti-ut 22.

18-án Herczmann Leó HÉV vendéglőjében IX., Soroksári-ut 60.

25-én Prácsér János vendéglőjében VII., István-ut 45.

Szeptember

1-én Várady Béni Sándor zuhlói nagyice vendéglőjében VII., Egressy ut és Lőcsői-u. sarok.

A „Jóbarátok” uszonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

A vendéglősök vacsorái pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Julius

16-án Kodra Károly vendéglőjében I., Krisztina-tér 9.

30-án Kutassy Lajos vendéglőjében VI., Állatkerti belső vendéglő.

A vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

Minden vendéglős és kávé fartsón üzletében *Zwack*-féle Unicum, mert azt állandóan keresik és fogyasztják. Az Unicum eredeti palackból mérendő, mert a vevő így látja, hogy csakugyan eredeti árut kap.

Mennyi késedelmi kamatot számítanak a késedelmesen fizetett adók után? A késedelmesen fizetett adó után minden megkezdett hónapra az adóösszeg 1 százalékát számítják fel késedelmi kamat címén. Kivételt csak az alkalmazottak után fizetendő kereseti adó képe, melynél a késedelmi kamat 3 százalék. A késedelmi kamat mellett tetemesen növelik a fizetendő összeget a végrehajtással kapcsolatos százaléki is, mert már az egyszerű zálogolás is a tőke 6 százalékával, az árverés kitűzése további 10 százalékkal gyarapítja az adóterheket. A forgalmi adó után 8 napi késésért fél százalék, 20 napiért 1 és fél százalék, 30 napiért 2 százalék, ezentul minden megkezdett hónapi késésért havi 3 százalék késedelmi kamat fizetendő. (*)

A „strohmanokkal” való iparüzés ellen. Nem lehet a képvisítéssel rendelkező üzletárs a közkereseti társaságnak csak névleges tagja. Elharapódzott szókas az, hogy egyes képvisített iparosok nevüket odaadják egy üzemenek, de ténylegesen nem vesznek részt az üzem vezetésében. A képvisítés jogával való ezen visszaéléseket akarja megszüntetni a ker. miniszter 93.937/1925. XXII. számú rendelete, melynek indoklása a következőképp szól: „Az 1922. évi XII. t.-c. 4. §-ának utolsó bekezdésében foglalt annak a rendelkezésnek a közkereseti társaság képvisítéséhez kötött ipart csak abban az esetben üzhet, ha az illető ipar önálló gyakorlása tekintetében a törvényben megállapított feltételeket a társaságnak az üzlet vezetésére jogosított valamelyik tagja saját személyében igazolja, az a célja, hogy a közkereseti társaság iparát tényleg az az üzletárs vezesse, aki az illető ipar önálló gyakorlásához megkívánt képesítéssel rendelkezik. Az üzlet vezetésére jogosított annak az üzletársnak tehát, aki az előírt képesítésnek saját személyében igazolásával az előírt követelményeknek eleget tett, a közkereseti társaság képvisítéséhez kötött iparát tényleg vezetnie is kell s ettől a veze-

téstől semmi esetre el nem zárható, nevezetesen semmi esetre nem engedhető meg, hogy az üzem vezetésére hivatott üzletárs színelges szerepet töltsön be, mert ez az említett törvényi rendelkezés kijátszása lenne. Ezt a kötelességet annyira szigorúan kell venni, hogy amennyiben a képvisítéssel rendelkező üzletárs ennek a kötelességének utóbb — bármínó okból — megfelelni nem tudna, a közkereseti társaságnak helyette éppen úgy, mint abban az esetben, ha az üzlet vezetésével megbízott egyetlen tag elhal, vagy a társaság kötelékéből kiválik, az üzlet vezetésére jogosított olyan tagot kell az iparhatóságnál bejelentenie, aki az előírt szakképzettséget kellően igazolja és aki a kérdéses ipart tényleg vezeti is. [*]

A budapesti hatósági munkaközvetítő szállodai és éttermi férfi és női osztálya július hó 3-tól 12-ig terjedő időben elhelyezett: a) *férfitak*: 1 éttermi segéd, 3 borász (kisegítő), 5 csapost, 3 evőeszközisztítót, 1 tányéros, 6 éttermi szolgált, b) *nőket*: 1 gazdasszony, 9 entrée-szakácsnót (ebből 1 kisebb munkára), 1 tésztás szakácsnót, 3 kávéfőzőnőt, 11 kézielőnyt, 1 tésztás-leányt, 1 salátás-leányt, 1 szobaleányt, 7 borász-leányt (ebből 1 kisebb munkára), 21 futóleányt, 17 takarítónőt (ebből 5 kisebb munkára, 8 mosogatónőt (ebből 10 kisebb munkára) és 4 mosónót.

Foglalkozást kaphatnak: a) *férfitak*: 2 főpincér, b) *nők*: 2 kézielőny és 7 mosogatónó.

Foglalkozást keresnek: a) *férfitak*: 9 főpincér, 103 éttermi segéd, 1 éttermi botász, 4 konyhafőnök, 4 szakács, 9 konyha-mészáros, 3 pincemester, 50 csapost, 3 portás, 17 evőeszközisztító, 2 ezüsttöl, 1 tányéros 37 ház szolgáló, 4 bérzsolga (fondiner), 2 szobafestő; b) *nők*: 1 gazdasszony, 3 felirónó, 23 entrée-szakácsnó, 5 kávéfőzőnő, 15 kézielőny, 1 tésztásleány, 4 salátásleány, 3 szobaleány, 5 tetszolgálóleány, 19 futóleány, 41 takarítónó, 59 mosogatónó és 8 mosónó.

A férfi alkalmazottak közvetítő osztálya VIII., József-utca 33. ll. em., a nőké ugyanott földszinten van. Hivatalos órák regge: 8-2-ig d. u. 4-6-ig. Telefon hívószám: József 52-88. A közvetítés teljesen ingyenes.

A közigazgatási bíróság joggyakorlatából. Üzletátruházás csak másodsorban esik forgalmi adó alá, elsősorban okirati és vagyonátruházási illeték alá esik még akkor is, ha ez illetékek késedelmesen rovatnak le, vagy az okirat illetékezés végett későn mutatott be. (700/923.) — Ha tehát valaki üzletét eladja, vagy másnak odaajándékozza, ugy ezen ügylet nem forgalmiadó alá, hanem III. fokozati illeték alá esik. Mérték szempontjából mindegy, mert mindkettő tétele az érték 2 százalékának felel meg. Külömbőség csak az, hogy 15 napon belül illetékezés végett be

kell jelenteni, különben késedelmé bírság alá, teljes elmulasztása pedig jövedéki büntető eljárás alá esik.

Jogérvényesen létrejött adósvétel után a fenyűzési forgalmi adó törlése nem igényelhető azon a címen, hogy az eladó az átruházott tárgyat visszavette. (1685/922.) Vagyis ha egy iparos elad valamely luxusadóköteles iparcikket, s az eladás után a luxusadót befizette, — ha az üzletkötés bármi okból megsemmisül s a vevőtől az árut visszaveszi, neki a vételárat s luxusadót visszatéríti, — nem lehet igényelni a pénzügyi hatóságtól a luxusadó törlesztését s visszautalását.

Fenyűzési tárgyakkal minden ellenszolgáltatás nélkül (ajándékozás) való átruházása fenyűzési adó alá nem esik. (3509/922.) Vagyis ha az iparos luxusadóköteles árujából egy darabot valakinek nem elad, hanem odaajándékozik: az nem luxusadóköteles. Ez esetben ajánlatos és szükséges is, hogy a raktárkönyvében a kiadási rovathoz ezen ajánlékozást bevezesse. (*)

ÜZLETEK KÖRÉBŐL

Leyerer Károly vendéglős kartársunk megnyitotta VII. Wesselényi-u. 57. sz. alatt saját házában lévő bormérését. Jó borai, kistűstönfőtt pálinkái és hideg ételei vannak szolid árban. (*)

Klínovszky István vendéglős kartársunk újonnan berendezte a VIII. Kálvária-tér 12. sz. alatt lévő vendéglőt. Jó borai, sörei és magyar konyhája van. (*)

Peres Kálmán vendéglős kartársunk VII. Dob-u. 31. sz. alatt vendéglőt nyitott. Az új üzletben jó borokat és jó magyar ételeket szolgáltatnak fel. (*)

Hirsch Zoltán dr. vegvette a Gebauer József Sellért-téren lévő kávéházát. Új kávé kartársunk főtekrévé odairányul, hogy a vendégek teljes elismerését, megelégedését kiérdemelje, elsőrangú italival és figyelmes kiszolgálással. (*)

Horváth Péter vendéglős kartársunk megnyitotta V. Bathory-u. 18. sz. a. lévő új üzletét, jó falusi borokat, hideg és meleg ételeket szolgáltatnak fel az új üzletben. []

TESTEDZÉS

Az „ESC“ június hó 3-iki versenyre felüljizte az s melyért az atl. szakosztály elnöksége ez uton köszönetet mond.

Glück Frigyes 200, Zizska Béla 250, Kommer Ferenc 200, Főpincérek O. E. 200, Pauly Antal 150, Illits Gyula 100, Steinfest Armand 100, Babócsy Lőrinc 100, Peltzman Ferenc 100, Glück E. János 100, Biró Dénes 100, Törley J. és fiai 100, Steiner Gyula 100, Gellért Mihály 100, Bársony Oszkár 100, Miletics Gyula 100, Peterlongs József 100, Bandl József 100, Keszei Vince 100, Cseke Lajos 50, Demusz János 50, Róna Miklós 50, Upor József 50, Gundel Károly 50, Kurz Béla 50, Dörmény János 50, Albrecht Ferenc 50, Dubrova Károly 50, Fanster György 50, Guttenberg Jenő 50, Gollerits Károly 50, ifj. Arner Alajos 50, Schnantz Ferenc 50, Mayer János 50, Leitner József 50, Szányi József 50, Andorfy József 50, Csik József 50, Schwetz István 50, Holub Rezső 200.000 koronát.

Június hó 27-én a Máv. pályán rendezte az ESC Országos ifjúsági versenyét amelyen ha nem is szerepel rekord, de az indulók száma az bizony rekord volt, mert 10 versenyzámában nem kevesebb mint 350 induló jelentkezett a rossz esős időben. Az eredmények közül kimagaslók Niederman Pál (ESC) a 100 mtr. II. oszt. ideje 11'6 mp. I. helye.

A meglepő pazar díjazás s a gyors rendezés Neuman Ernő az ESC agilis szakosztályvezetőjének érdeme.

Június hó 29-én, a „Pénzügyi Sport Szövetség“ versenyén rudlás II. oszt. 1. Zizska Jenő 280. 10.000 mtr. junior 2. Hufnagel Rezső 36'45. 6. Hartay Endre. 2000 mtr II. oszt. 5. Tanamár Ferenc 6'20.

Julius hó 4. Magyar Atlitikai Szövetség. 200 mtr. A harmadiknak 23.4 mp. alatt befutó Niederman ESC pálya elhagyás címen disqualifikálva.

400 mtr. a bajnokság legszebb és legizgalmasabb versenye. 1. Niederman ESC 5'27. 2. Károlyi MAC 5'28 élet-halál harc a starttól a célig s végül mellbedobással győz.

Király augusztus hó 1-én Kopenhágában, augusztus 8-án Wienben fut.

Julius hó 24-én egy 10 ang. mérföldös 16.090 metres futóversenyt rendez az ESC a Máv. pályán.

MEGNYILT Marx Gyula vendéglője

VII, Wesselényi-u. 33
Akácfa-u. sarok

Kiváló magyar konyha. nemes fajborok.
Szolid árak. Figyelmes kiszolgálás.

LITKE

PEZSGÓ
Casino-England-Rosé

Vezerői épület: Mária Valéria-u. 1
Tel.: L. 979-15

SZENT ISTVÁN PORTER SÖR

A Polgári Söröző

Páratlan különlegessége

VOLT MÁR A KÖBÁNYAI HALÁSZ-? KERTBEN!

Felülmulja az összes halászkerteket
X, JÁSZBERÉNYI-UT 43

Borszivattyúk, bortömlők,
pincegazdasági cikkek Telefon
28-92

Cifka József

Budapest, V, Vilmos eszár-ut 48
Bádogra litografált bortörvény kapható

Pesfiek kedvenc kirándulóhelye a

"Vadásztanya" vendéglő

I, Zugligeti-ut 22

Jó étel, ital. Olcsó árak. Zene.
Penz István vendéglős

Dávid József vendéglőket közvetít VII., Dohány-utca 96.

* APRÓ * HIRDETÉS

Alapár 10000 korona,
minden további szó 1000 korona.

KIADÓHIVATAL CIME:

Kénya Sándor VII. Almássy-ter 16. III. 23

Egyesületek, összejövetelek részére nagy helyiség áll rendelkezésre Peres Kálmán, VII., Dob-u. 31. sz. alatt lévő vendéglőjében. Esetleg ki-bérelhető.

Borpult 2 m. hosszú, teljesen jó állapotban, olcsón eladó, Lőrincz Zakariás légszékreny készítőnél Rákospalota, Baross-utca 9. szám. Rákos-nyári sarok.

Rákosszentmihályon nyári lakás kiadó. 1., Névtelen-u. 2. két szoba mel-lékkelhelyiséggel burorozva körforgalmi villamos, Határ-úti megállónál. Csurka Ferenc tulajdonos. Olcsó ár!

Mérlegképes könyvelő az összes vendéglői, iroda teendőkhöz jártns, elvállal órákonyvelést és mérlegkészítést. Cim e lap kiadóhivatalában.

KLEIN JAKAB Alpaccaezüst Fémárujára

VIII, Losonci utca 15

Mindenféle alpaccaezüst kovácszi és vendéglői berendezési cikkeket gyári árban kaphaték. Telefon J. 135-52

Első Magyar Részvény Sörfözde

BUDAPEST-KÖBÁNYA
Tel. J. 56-36

Városi iroda: VIII, Eszterházy-u. 6
Tel. J. 4-29 és J. 34-41

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait csakis

Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-specialistánál csináltassa
VII, Erzsébet-körút 29. II. em. 15. sz.
Tel.: J. 121-74



Garantált teljes zsirtartalmu. SATTJAINK mindenütt beszerezhetők

Pálpusztai sajt, Derby sajt, Romadour, Imperial, Óvári, Trappista, Casino, Roquefort, Roquefort dobozos

**DERBY SAJT ÉS VAJTERMELŐ
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

Központi árusító telep: BUDAPEST, VIII,
TOMÓ UTCA 33/a. Telefon József 61-10

Francois-Pezsgő

A MAGYAR SZAKÁCS KÖR
HIVATALOS LAPJA

A MAGYAR SZAKÁCS

szállodákban, éttermekben, vendéglőkben és magánházakban nélkülözhetetlen, mert minden számban újabb és újabb recepteket közöl

Előfizetési ára egy évre 240.000 korona.

Megrendelhető

A MAGYAR SZAKÁCS kiadóhivatalában
V., Zrínyi-u. J. f. 4 (Kessutha lépcső)

Herczeg

Windischgratz Lajos

borpincészetek

SÁROSPATAK :: TOKAJ :: BUDAFOK

Központi iroda és mintatár: Budapest, IV
Váci-u. 27 (Piaristák palotája)

HAUER

CUKRÁSZ
VIII, RÁKÓCZI-UT 49

Megsavanyodott bort

bármely mennyiségben vesz
bort GRAUER MIKSA udvari szállító, borecselegyáros, Rákóczi ut 45

Telefon: József 32-69. szám

Dozzi szalámi

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF
SZALÁMIGYÁR R-T
Budapest-Rákospalota
Telefon: Lipót 902-66



A MALÁTA PEZSGŐ-SÖR

HOGYHA MINDIG ISZTA EGÉSZSÉGÉT S PÉNZÉ EGYRÉSÉ T JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA. GIÁRTYA A FŐVÁRSI SÖRFÜZŐ R.T. KÖBÁNYÁN.

Telefon
L. 979-15

Parádi viz

gyomorbetegeknek és vér-szegényeknek. Üdítő borvíz.
Egyedárusítás Forrástermek és Asvány-víz Kereskedelmi R-T IV, Mária Valéria-u.1

Wagner Testvérek ezelőtt LÖWENSTEIN M. UTÓDA

IV, Várház-körút 4

Sajt-, vaj-, csemege-, ital-, fűszerárú-nagy-kereskedők

Telefon: József 61-61.

A cég a szállodások, vendéglősök és kávéosknak evti-edeck óra bevásárlási forrasa n mindennemű sajt-, vaj-, conserv- és egyéb csemege cikkekben.

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR FÉMÁRUJÁR

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47
Tel.: J. 128 27

VILLÁNYI PEZSGŐ

(SCHAUMBURG-LIPPE)

a legregibb évfáratu, a legjobb

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,
VI, ANDRÁSSY-UT 5
PINCE: BUDAFOK



